

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уляця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської”.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4:80

на пів року „ 2:40

на чверть року „ 1:20

місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-

силкою:

на цілий рік К 10:80

на пів року „ 5:40

на чверть року „ 2:70

місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — Угорська криза. — Справи
балканські.

„Korresp. Zentrum“ представляє внутрішню
політичне положення дуже критичним. Після тої
кореспонденції криза вже існує, тільки ще не
вибухла. Німці не можуть числити на поміч
польського Кола; більшість польско-німецька роз-
бида ся на останнім засіданні Кола. Питанє
що до остаточної зміни дотеперішньої політики
вийде на яву в бюджетовій комісії при етатах
міністерств просвіти і справедливости, коли
будуть внесені важні революції. Після корес-
понденції скликано на четвер раду міністрів,
на якій має бути рішений текст заяви, яку вло-
жить бар. Бінерт в бюджетовій комісії. Погір-
шенє положення добуває кореспонденція рівнож
в тім, що правительство грозить розвязанєм па-
лати. Далше подає „Korr. Zentrum“, що мужі
довіря славянського союзу відбули нараду, на
якій повзято тактичні ухвали, обов'язуючі всі
сторонництва союзу, з огляду на загальне по-
ложенє і розправу бюджетової комісії.

„Katholische Korresp.“ подає, що угорська кри-
за буде поладжена аж по нових виборах, пе-

реведених на основі старого виборчого права.
Коли би нові вибори не поправили положення,
то палата буде на довгий час відложена або
розвязана.

З Відня наспіла вість до Будапешту, що
президент Векерле мав там ві второк довшу на-
раду з міністром заграничних справ бар Ерента-
лем, а в середу був на послуханню у Цісаря.
Др. Векерле просив Цісаря о як найскорше
звільненє кабінету від дальшого сповнюваня
урядових обов'язків. Але Монарх заявив, що
бажав собі, щоби кабінет лишив ся при кермі
аж до покінчення теперішньої кризи.

„N. W. Tagblatt“ звичає, що Цісар виска-
зав бажанє, щоби австрійське правительство роз-
почало переговори з угорським правительством
що до начерку, який привів др. Векерле до Ві-
дня. Др. Векерле хоче при єго помочи полаго-
дити сучасну угорську кризу. Однак Корона за-
стерегла ся, що рішучо не може бути мови про
розділ австро-угорського банку, який мусить по-
лишити ся спільною інституцією. Коли не
дійде до порозуміння, то сейчас наступить роз-
вязанє угорської палати послів. Майже всі ві-
денські дневники дуже рішучо протестують
проти начерку др. Векерльєго і заявляють, що
австрійський парламент і публична австрійська
опінія ніколи не пристануть на те, щоби знов
коштом Австрії плачено угорському парламен-

тові за то, щоби хотів нормально працювати
на основі обов'язуючих законів.

„Die Zeit“ оголошує виїхати з керманічами
політики, що др. Векерле ділає на власну руку
і що сторонництво незалежних рішучо не
солідаризує ся з предложеннями, які др. Векерле
представив тепер короні.

З Будапешту надходять вісти, що сто-
ронництво незалежних обурене на дра Векер-
льєго за єго нові начерки предложені короні
і домагає ся покляканя до керми кабінету,
утвореного виключно з членів сторонництва
незалежних.

В віденських політичних кругах впевню-
ють, що на останній раді міністерській
обговорювано угорський плян що до поладже-
ня кризи. Як кажуть, плян поданий міністром
др. Векерле австрійське правительство не
прийшло і він мусить бути змінений. —
В Будапешті, в мешканню міністра Кошута
відбула ся вчера конференція угорських міні-
стрів, на котрій президент кабінету др. Векерле
вложив справданє з своєї подорожи до Відня
і подав до відомости, що цісар в найближшій
тиждині прийме на авдієнції міністрів: Кошута
і ґр. Андрашого. — Центральний відділ сто-
ронництва незалежности оголосив відозву в
справі конференції що до самостійного угор-
ського банку. Та конференція має відбутися

4)

В жертву богам.

З польського — Вяч. Сварошевського.

(Дальше).

„Ідучи до моря і вертаючи до моря, ко-
чуємо...”

— Дійсно...

„Ви любите чорні рени, любите пестрі
рени. Чи ж вони перестали вам вже подобати ся?”

— Чи перестали?

„Ха! ха! ха!... Танцюючи забули ви о нас,
а веселіня ся поминули нас...”

„Жадаєте може дорогих шкїр, срібла,
скляних прикрас, цвітистих одягів, солодкого
тіста, горівки?...”

— Які славні річи! — одушевляв ся
Тунгуз.

„Нерозумний! Що ж значить для могучих
зврати хочби все!”

„Виберіть отже в посеред нас дівчину,
котра не півадала мужчини, а ми єї назначимо
і ні один молодець не дітне єї...”

Мовчав.

„О, Гольборне огненний, перелети понад
землю вісуючи!...”

Мовчав.

Олтунґаба ударив в бубон і серед дрібних
і як грім гудячих ударів дали ся чути ури-
вані, грізні і мов здалека плавучі слова:

„Злишне дають псам! Нехай нарід поко-

рять ся, чоловік нехай буде послушний. Іна-
кше погннуть мов рання роса!

— Ох! Що ж ми можемо дати, не маючи
нічого?...

„Отже я вам скажу, як давнійше бувало;
нехай буде той, що є гордий; той, що багатий;
чнї сини — то дєтучі стріли, а дочка — кра-
савиці; кого люблять всі, чнї гадки добрі, ради
мудрі, серце хоробре, рука щедра, душа жєла-
юча добра... Ми хочемо бачити грозу страху,
блідість лица, сльози останньої розлуки.

Олтунґаба замовк і опустил бубон.

— Ні! — сказав, задумавши ся хвилию —
імени я не скажу... Сказали би може: Олтун-
ґаба задрістний. А мені же кров людська на
що? Ворожбитови не треба нічого більше крім
бубна. Я вже все сказав...”

Скоро докінчив обряду і понурий, утом-
лений займив своє місце в ряді видців. Для
него і для поважніших гостей подано чай,
для інших же молодіж безпроводочно почала
бити рени і ставляти на огонь ківли. Однак
всього того не судуводила веселість і ожив-
ленє, яке в таких случаях звичайно оживля-
ють тунгузкі оселі. Присутні розмовляли з ве-
лєю здержаністю, знижуючи голос майже
до шепту. Супротив родини Сельтичана пово-
дили ся з видимою чємністю, а на господаря
старали ся навіть не глядіти.

Сельтича немов би вічого не добував,
був спокійний і вчливий як звичайно, пробо-
вав навіть навазати розмову з Олтунґабою, але
ворожбит понуро мовчав. Тоді старець почав
голосно оповідати, як то сей рік пережило ся

за горами. Посипали ся різні мисливські казки,
котрі оповідав так весело і дотепно, що вскорі
окружали єго самі сміючі ся і розвеселені
лица.

Лише Міоре, найлюбійший син єго, сто-
ячи за вітцем, хмарно глядів на всіх.

Поводи завододів звичайний перед ідою
настрій умів.

А коли добуто з кїталів запавні кусні
мяса, всі вже забули о смутку; тоді на хвилию
посумнів Сельтичан, котрого покинули дотеперішні
єго слухачі, а Міоре, що уважно слїдив
за вітцем, ще більше захмарив ся.

— Справді, як бачу, ви хотіли би з'їсти
старого — воркнув хлопець гнівно, не могучи
довше видержати, до переходячого Олтунґаби.

Той з зачудованєм і гнівом поглянув
на него.

— То молодий і недосвідний...

— Добре, але з того не буде нічого —
відповів Міоре і потрясши головою, відійшов
на бік.

Та коротка розмова все таки звернула у-
вагу інших і викликала різні толкованя.

Сельтичан під кєнець пиру прийшов знов
до звичайної собі вчливости, як годить ся го-
сподареві, що гостить других і не жадує нічого.

Але коли вернув до себе під шатро, не
укривав свого смутку і задуманий сидів перед
огнищем, не звертаючи на нічо уваги. Не бачив
навіть вечері, яку жінка перед ним по-
ставила.

— Ідє, Сельтичане! Не сумуй, пане наш;

дня 6 червня на подвір'ї ратуша.— Президент угорського сейму Юшт заявив, що оголошені в часописах компромісові предсуження зовсім неправдиві. Як Кошут так він і ціле стороництво незалежності суть противні такий умові. Виключене асть, аби стороництво незалежності згодило ся на продовжене банкового привилею в якім небудь виді. Орган стороництва незалежності оголошує комунікат з заявленям, що має програму, котра могла бы числитися на згоду зі сторони монарха і парламентарної більшости.

Кретенська справа починає заострювати ся. Після донесення Echo de Paris Порта ніяк не хоче допустити до прилуки Крети до Греції, але хоче згодити ся на управу Крети того рода, як на острові Самос. Грецію має попірати в її змаганнях до прилуки Італія. Молодогурецький орган Tanin, користаючи з вістий, поданих ріжними часописями в кретенській справі, грозить недвозначно Греції, коли би она схотіла рішити ся на розв'язку сего питання. При тім подає та часопись, що в користь Греції агітують деякі утікачі, а іменно альбанські послы Ізмаїл Кемаль і Мафіч. Рівночасно має відбувати ся така агітація в Альбанії.

Авдизнция турецького посла при віденським Дворі Решида баші у Цісаря, мала відбути ся в четвер. На ній мав посол вручити Цісареві своє нове увіродостойнюоче письмо. Султан Магомет висказує в нім надію, що через посла скріплять ся ще більше приязні відносини між Австро-Угорщиною і Туреччиною.

Як доносить Lokal-Anzeiger, Черногора виставила державам зобовязаня, якім пристань Антіварі замикає для всіх воєнних кораблів. Супротив того Австро-Угорщина вислала до Росії ноту, в якій зрікає ся всіх прав до сеї пристани, застережених їй берлінським договором. В той спосіб справа пристани Антіварі вже зовсім полагоджена.

3 руского Тов-а сьв. Рафаїла у Львові.

У нас мало що знають про Тов-о сьв. Рафаїла і его хосенну діяльність, ддятого подаємо тут із звіту сего товариства за час від 28 го марта 1907 до 1-го мая 1909 року деякі цікавіші дані.

Руске Тов. сьв. Рафаїла у Львові асть філією австрійського „Товариства сьв. Рафаїла у Відні“, основаного в тій цілі, щоби охоронити емігрантів католиків від материяльного і морального знищеня, а львівська філія сего товариства призначена для охорони руских емігрантів з Галичини і Буковини. Головою сего Тов. асть ем. радник п. Титко Ревакович, а Тов. містить ся при ул. Коперника ч. 36. В звіті сказано :

Ціллю нашого товариства сьв. Рафаїла у Львові не асть заохочувати до еміграції; але асть, щоби тих Русинів, що вже рішили ся емігрувати, по можности охоронити перед визиском. Дальше асть ціллю нашого товариства сьв. Рафаїла, щоби Русинів, що змушені нуждою в ріднім краю іти в Америку або на зарібки в Німеччину або в другі чужі краї, удержати при нашій сьв. вірі і при нашій народности, щоби ті емігранти Русини почували ся вже дітьми руско-українського Народу, рідної руско-католицької Церкви. Діяльність Руского Товариства сьв. Рафаїла в минулих двох роках, в котрих випала велика еміграція до Бразилії, була слідуєча :

В I-ім адміністраційнім році від перших загальних зборів 28. марта 1907 р. до других загальних зборів 5. червня 1908 р. було членів 68. Нарад виділу було 13. Доходів було 460 К 94 с., розходів 372 К 11 с. В тім часі вплинуло до товариства 345 екегібітів, а то :

- 1) В справі переселеня до Бразилії 214. — 2) В справі переселеня до Канади 11. — 3) В справі виїзду на зарібки до Прус 21. — 4) В справі виїзду до Спол. Держав півн. Америки 20. — 5) В справі переселеня до Тексас 2. —

- 6) В справі 14 малолітних зарібників, котрих дідич Воїч в Надь Шагуш на Угорщині має кривдити і з котрими контракту не додержав 3. — 7) В справі вербованя до Winnipeg-у і здертя руских зарібників 1. — 8) В справі відобраня пашпорту малолітньому зарібникови через жандарма 1. — 9) В справі відроченя ставленя до асентерунку руского робітника, що працював коло Мецу 1. — 10) В справі, де остерігало австр. тов. сьв. Раф. перед переселенем 21. — 11) В справі, де австр. тов. сьв. Раф. подає ціну зарібку в Америці і остерігає перед асекурацією не випадок не впуценя емігранта на американську землю 3. — 12) В справі, де австр. тов. сьв. Раф. поучує що-до пересилск грошевих в Америку і пр. 9. — 13) В справі, де міністерство справ внутрішних інформує наше товариство що-до еміграції і остерігає 6. 14) В інших робітничих справах 39.

В другім адміністраційнім році від 5-го червня 1908 року до 1-го мая 1909 р. було всіх членів (від початку) 74. Доходів було 62 К. Розходів було 61 К 95 с. Нарад виділу було 6. В тім часі вплинуло до товариства 155 екегібітів, а то :

- 1) В справі переселеня до Бразилії 92. — 2) В справі переселеня до Канади 4. — 3) В справі виїзду на зарібки до Прус 9. — 4) В справі виїзду до Спол. Держав півн. Америки 6. — 5) В справі, де остерігало австр. тов. сьв. Рафаїла перед переселенем 3. — 6) В справі, де інформувало п. к. Міністерство внутрішних справ у Відні наше товариство що-до переселенчої або зарібкової еміграції 19. — 7) В інших справах, дотичних нашого товариства 18.

Щоби в справах зарібкових і переселенчих кождому з осіб кождий раз письменно не відповідати і пояснень не давати, видалисьмо друки, котрі відповідно висилаємо. В I-ім адміністраційнім році видалисьмо слідуєчі друки :

- а) Статут філії австр. тов. сьв. Рафаїла для охорони руских, емігрантів з Галичини і Буковини. Львів 1907; в) Відозва з заявом до вступленя в члени нашого товариства; г) Хто рішив ся іхати до Америки (Спол. Держ.

ми твої вірні слуги... — промовила вкінці, тручаючи его в рамя.

Старець повів пятачко поглядом по родині, що з любовю вдвпавляла ся в него і усміхнувся. З'їв досить і зі смаком, бо після тунгузких поглядів, нема в житю такої події, котра могла бы відобразити товстий ренив і смаковитість.

Слідуєчого дня рано обудив ся вчасніше від інших і не розпалюючи пригашеного огня перший раз може від часу, як став господарем, обережно, не будячи нікого, тихенько висунув ся з шатра.

Сонце не показало ся ще над горами, але сьвітло десь там вже над землею. На небозводі розпростерло ся дневне сьвітло. Денед на верхні гірських співів, серед сніжних тіней ярів, виділи аслотаві лінії країв. А тимчасом низше, в долинах, все ще спало. Слиз ліс, травою повитий, спали потомлені люди і огні спали, ледве жаріючи в пригаслих огнищах і реня спали по корчах, лежачи на моху. Лиш ріка тихо пльскотила і гірські куропалви кричали перекликуючи ся і покидаючи росюю покриті нічні леговища та підлітаючи на підсохлі вже верхки дерев.

Старець довго і уважно приглядав ся знакомій долині. Нагло задрожав : в віддаленю перед одним з шатер побачив стоячого чоловіка, котрий також, як здавало ся, приглядав ся околиці. Бистрий зір Сельтичана пізнав Олтунгабу, а шатро належало до князя. Старець нахмарив ся і увійшов до шатра : „Вставайте діти! Ей, Чуноме! — розпали огонь!.. Досить вже сніга в такий день“.

Всі зірвали ся і скоро кинули ся до роботи. Старець любуючись приглядав ся, як

від віків установленим порядком присутні без говореня розділили поміж себе занятя : жєнщини ставляли на комині чайники і кідли, виносили на двір постелі; мужчини, осматрюючи реміне і оружжє, готовили ся іти в ліс переглядати стада. Рух втихомирив ся коли подано чай. Поважно засіли всі довкола дошки, що служила їм за стіл, але що господар мовчав, ніхто не сьмів розмовляти і одваго всі, не виймаючи старої Міоре, були збентежені. Молоді жєнщини і дівчата з неввисказаною трєвою споглядали на старого вітця. Міоре був сумний і гнівний, а „Відблиск лєдів“ з пошанкою, не позбавленої однако деякої цікавости, приглядав ся старцеві.

Сельтичана, напивши ся чаю, з'їв дещо і викурив люльку, відтак відозвав ся до молодшого сина :

— Іди, хлопче, обійди людей!

Міоре не рушив ся з місця.

— Чи чуєш?

Аж за другим грізням визванем хлопець підніс ся і почав запинати свиту, але замість іти, нагле кинув ся вітцеві до ніг :

— Ти постановля... ти постановив!.. О, отче, не покидай нас! Родина не годить ся.. Я говорив вчєра з молодими, они сказали : нехай виздижають всі наші рени, ми жити будемо промислом. А коли вже хотять так ко нечно, то... нехай заріжуть товстого князя!..

— Дурний ти, дитино — усміхнувся старець. — Не знати ще, що зроблю, я хочу побачити нарід... Іди, кажу тобі.

— О, пане наш, ддячого маниш нас надією?

— Не мєди! Я вже сказав!..

— Не пустять нас, утікаймо ліпше крєдьком.

— Я вже сказав — уперто повтаряє старий.

— О, отче, утікаймо, утікаймо — просили простягаючи до него руки, але старець ударом ноги в груди відпихнув від себе Міорого, найупертійшого із всіх і крикнув :

— Прокляті круки, перестаньте рвати серце мєв!..

— Справді — відозвав ся „Відблиск лєдів“, що досє понуро мовчав — ддячого Міоре не слухав, коли отець приказує? — Хлопець, що як упав, так лежав і плакав, підніс ся і мовчки вийшов з шатра.

Коло стовпа на долині знов зібрав ся нарід. Зійшли ся всі, від малого до найбільшого. Уоружєні, одіті в найліпшу одіж, розсїли ся купами і після родів, поблискуючи в сонци прикрасами, величаючи ся вишиваними шкіряними одягами зі звисаючими довгими тороками.

Бавили ся, бороли ся, а нічим не зраджуєвали, чоє сюди прийшли.

Рід Сельтичана вирізняв ся з між інших добором оружжя, богатєтвом одєжи, силою, зручностю і гордою незалежностю постави. Він сам сидячи на переді своїх, давав на всео великий позір.

(Конець буде)

жам лівн. Амер.), повинен добре розважити слідуєчі річи; д) Хто рішив ся їхати на зарібки до Прус; е) Чи добре єсть Русинам їхати до Бразилії; ж) Зголошенє до подорожжя (для ужятку тих, що виїжджають до Бразилії); д) До відомости руских емігрантів, що ідуть до держави „Parana“ в Бразилії.

В II-ім адм. році видалисьмо слідуєчі брошури: а) Вага товариства сьв. Рафаїла у Львові. Львів, З „Загальної Друкарні“ 1908. б) Осторога перед еміграцією до Бразилії. Львів, З друкарні Івана Айхельберґера і Сп. 1909.

На постійне переселенє до Бразилії зголошено ся від осени 1907 до 1 червня 1908 123 руских родин, т. є. около 610 голів. Після 1 червня 1908 до 1 мая 1909 зголошило ся 80 руских родин до виїзду під опікою нашого товариства. 1 червня 1908 мав виїхати зі Львова головний контингент наших кольоністів до Бразилії. Але їхало ся тогді всего 13 родин, т. є. около 70 людей, що виїхали до Бразилії. Як тим 13 родинам в Бразилії є, не знати, бо не пишуть до нашого товариства. Чи і коли решта зголосивших ся родин виїде до Бразилії, також не знаємо, бо хоч виїхали, не дали нашому товариству о тім знати. Удавалисьмо ся до центрального союзного правительства в Ріо де Жанейро, щоби бразилійське правительство дозволило на вільний переїзд для 20 руских священників і 30 руских учителів з родинами, бо на звизж 50.000 Русинів грекокатоликів в всього 4 священники, розсіпані на таким просторі, як три рази Галичина; а учителів Русинів цілковитий брак. Однак головні агенти бразилійської еміграції, як др. Ганс Гайльборн в Берліні і др. Рамос в Парижі з нами крутили, а бразилійське правительство в Ріо де Жанейро нам цілком не відповіло, вимовляючи ся на запяття нашого заступника в Ріо де Жанейро тим, що буцім то предложєне о вільний переїзд для руских священників і учителів і їх родин до правительства в Ріо де Жанейро не прийшло.

Кілько вивандрувало Русинів з австрійсько-угорської держави до Сполучених Держав, до Канади, до Бразилії, до Аргентини і пр. в роках 1907 і 1908, не можна вислідити, бо в виїздах портових стаций Русини емігранти виказані не яко Русини, лиш яко Австрійці або яко Угри разом з иншими народами.

До Канади привандрувало від 1900 до 1908 над 1 мільон емігрантів, а межи ними голвно Русини з Галичини і Буковани. Зазначує ся, що ц. к. Міністерство справ внутрішних остерігало наше товариство перед еміграцією до Канади, понеже обманці агенти в Канаді — замість порадити добре емігрантам — завозили їх дуже далеко до цілком непоплатних робіт в лісах і при колії і завдавали їх там в неволю. Ц. к. Міністерство в с. радить, щоби наші емігранти в австро-угорських консуляті в Монтріль, столиці Канади, перше, заким постановлять, куди ся в Канаді обернути, по радили ся, котрі урядники канадійські в управлені давати землю емігрантам, і до кого удати ся, щоби найти відповідну роботу.

Дальше зазначає ся, що Русинам не є добре їхати на Триєст, бо кораблі, що перевозять людей в Америку з Триєсту, є дуже злі, страшено гойдають і роблять людей слабими, дуже пияво ідуть, дають Русинам злий харч і з Русинами зле обходять ся. Рівнож не є добре Русинам їхати на Гамбург, бо злий харч дістають і не добре з ними поводять ся. Натомість всі емігранти Русини хвлять собі кораблі півн. німецького Льюйда, що ідуть з Бремена, бо дістають добрий харч і по людяноу з ними

обходять ся. Стараєм нашого товариства є також найти як в Німеччині так і в Сполучених Державах північної Америки, в Канаді, в Аргентині, в Бразилії і пр. по можности Русинів, а що найменше людей, щоби руских емігрантів розуміли яко мужів довіря, котрі би охороняли руских емігрантів від неоправданого відтягненя заслужєннєни, від задержаня в службі помимо законного звільненя від служби, від побоїв зі сторони дозорців, від обманства зі сторони тих, що роботу показують і зі сторони різнородних агентів, від обманства при вимінюваню грошшї, котрі би помагали руским емігрантам при винайденю роботи за океаном і охоронювали їх перед висиском і попсутам і пр.

Однакож в жальом зазначаємо, що не надходимо розуміня для нашого товариства не тільки у нашій суспільности взагалі, але навіть в більшій часті членів нашого товариства. Длятого то чужинці агенти еміграційні мають таке богате живно між нашим народом і наражують его на велику шкоду а навіть ведуть его на бездорожжє і згубу.

Н О В И Н К И.

Львів, днє 29-го мая 1909

— **Іменованя.** Віцепрезидент краєв. суду в Чернівцях Ал. Артемович іменованій президентом тогож суду. — Міністерство торговлі іменовало підофіцерів рахункових: Шмерля Зінґера, Ст. Брошньовского і Стан. Фірлея Беляньского асистентами поchtовими, а дирекція почт і телеграфів призначила Зінґера до Щакової, а Брошньовского і Беляньского до Ряшева.

— **Філія Руск. Тов. педаґог.** в Жовкві удержує селянську бурсу, не маючи на ту цілє найменших фондів. Некучою потребою для тої бурси є відповідна хата. Філія Тов. а всі свої стараня авертає на придбанє фондів на будову хати. По великих заходах пощастило ся їй вистарати ся, що громадска рада м. Жовкви ухвалила дарувати для бурси площу. Однак пов. рада не дозволила дарувати площі для бурси Тов. пед., коли рівночасно затвердила ухвалу на подарованє площі для Тов. Качковского і для бурси польскої. Лишили ся ми знов на тім, що тільки сами своїми власними силами, мусимо ратувати ся. Для придбаня фондів на закупоно площі для селянської бурси, урядженій буде в Жовкві днє 6 червня 1909, великий народний фестин. Звертаємо ся до всіх, кому лучша доля нашого народу, кому шастє молодого покоління лежить на серцю, в просьбою о участь в фестині і поміч при уладженю фестину, через присланє фантів, чи датків грошевих. Фанти як і датки грошеві просимо умильно прислати на руки Дирекції повітового Тов. господарско-кредитового „Віра“ в Жовкві, як найскорше — найдалше до 2 червня 1909. За комітет: о. Анастасій Калиш, ЧСВВ., Вол. Данилович, М. Пелєньска, О. Будна.

— **Нєщаслива пригода.** З Делятина доносять: На тутешнім двірці велїзничім була від 14 літ занята бідна жінка Оржеховска, котра очищувала шини і вирубувала буряни ростучі між шинами. За ту роботу діставала она на день корону і 40 сотиків. Оногді підчас пересуваня вагонів, віз пхнутий машиною наїхав на Оржеховску. Віз посував ся дуже тихо, а нєщаслива за пізно его побачила; хотїла втікати але віз потрутив єї так, що она виїзала, вдарила головою об шину і забила ся на місци.

— **Дрібні вісти.** На дохід будови бурси в Золочеві відбудє ся тамже днє 6 червня с. р. о 2 год. по полудни заходом Тов. „Родина“ великий фестин на „Кемпі“. — Др. Евг. Олесницький і др. Іван Кос отворили адвокатску канцелярію у Львові при ул. Адама Аснїка ч. 7. — На церковну виставу до Львова вибирають ся рускі священники з угнгарської єпархії. — У Львові станула при ул. Кіліньского ріг Гетманської перша 4 поверхова каменица. — В каварни Графа арештовала поліція

музика Фріца Ріттера з Дрездна за крадіж білярдових куль. Він вкрав був 8 таких куль вартости 256 К і продав в шинку за 66 К, та казав, що 50 К в того хтось єму вкрав; тимчасом агент знайшов ті гроші під підшевною сурдута. — Селянин Михайло Кравець з Гуменця наїхав на віз трамваю електричного і ушкодив его, а Дмитро Соловій, господар з Дорошова наїхав на міску ліктарню і зломив єї. — Ількови Ройкови, господарєви з німецької кольонї Роттенган під Яновом вкрадено підчас купна чобіт при ул. Кравівській полєрес в 44 коронами. — Пропала без слїду Броніслава Сиванцова, котра ще 20 лютого с. р. виїшла з дому свого мужа в Завадові. — В Кракові погорів вчєра магазин войсковий в сіном і вівсомє фірми „Мицельский і Данґен“. Шкода виносить около 40.000 К.

— **Репертуар руского народного театру в Бучачи** (літна сая в парку). Початок о 7^{1/2} год. вечером. Білетн продає п. Рогозинський.

В недїлю, днє 30 с. м. „Марійка“, чєский народний образ зі сївами в 5. діях Ал. і В. Мрштїка.

В понєділок, днє 31 с. м. „Продана наречєна“, опера в 3. діях Ф. Сметани.

Ві второк, днє 1 червня с. р. „20 датв тюрми“, фарса в 3. діях Девадієра і Вебера.

Т е л е г р а м и.

Монахів 29 мая. Російський міністер для справ заграничних Ізвольский виїхав на Берлін до Петербурґа.

Берно мор. 29 мая. Після ухвали моравского сойму відбула ся конференция всіх партій соймових в справі ошадностий в бюджеті краєвим. Постановлено зредукувати бюджет на 1910 р. о 10 прц. і відложити справу авансу урядників та іменованє нових урядників.

Константинополь 29 мая. Офіційально заперечують вістє одної з берлінських газет, мов би в Ілдіві знайдєно документи доказаючи, що французский амбасадор Констан одержував від бувшого султана місячно 2000 функів а російский амбасадор Зіновєв 1000 фунтів.

Петербург 29 мая. Іменованій недавно міністром війни ген. Сухомлінов має, кажуть, уступити зі свого становища а на єго місце приїде начальник генерального штабу ген. Мишлавский.

Петербург 29 мая. В комісії для закондатних внесенєв ради державної розпочала ся дебата над проєктом зміни ординації виборчої до ради державної на Литві і Руси. Більшість комісії неприхильна проєктові і має намір виготовити самостійне внесенє о утворєнє для західних губерній двох курій виборчих: шляхотскої і мішаної. Вибори в курії шляхотскої мають відбувати ся на тій основі, на якій відбувають ся вибори представителів шляхти в середних губерніях. Друга курія має бути властителів рільних взагалі. В виду високого цензуса в першій курії вибірано би лиш Поляків, друга курія мішана повинна після припущєнєя дати перевагу російскому елементові. Мішана курія має висилати до ради державної 9, а курія шляхотска 3 репрезентантів.

Господарство, промисля і торговля

Ціна збіжжя у Львові.

днє 28 мая:

Ціна в коронах за 50 кілє у Львові.	
Пшениця	13.70 до 14 —
Жито	9.30 до 9.60
Овес	9.— до 9.30
Ячмінь пашинний	— до —

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкий.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льовації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числє льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованню.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починає банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.